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8
)Serce Kasi bije 60 razy na minutę. Oblicz częstotliwość bicia jej serca. Wynik podaj w hercach.

 (
9
)Uzupełnij zdania. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych.
1. Ruch drgający to ruch, w którym ciało A/ B / C.
2. Amplituda drgań to D/ E / F.
A. porusza się po okręgu
B. przemieszcza się cyklicznie po tym samym torze
C. przemieszcza się na przemian ruchem jednostajnie przyspieszonym i jednostajnie opóźnionym po prostoliniowym torze
D. czas jednego pełnego drgania
E. liczba drgań w jednostce czasu
F. największe wychylenie z położenia równowagi
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10
)Przyporządkuj nazwom wielkości fizycznych oznaczonych cyframi (1–3) odpowiadające im jednostki oznaczone literami (A–C).
A. sekunda (s)	B. herc (Hz)	C. metr (m)
1. amplituda  [image: ]            2. okres  [image: ]               3. częstotliwość [image: ]
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)Przelicz jednostki.
a) 0,5 MHz = 	Hz	b) 75 Hz = 	kHz
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12
)Zaznacz właściwe dokończenia zdań.
a) Amplitudą drgań nazywamy
A. wielkość maksymalnego wychylenia ciała z położenia równowagi.
B. wielkość dowolnego wychylenia ciała z położenia równowagi.
b) Częstotliwość określa
A. liczbę pełnych drgań w ciągu sekundy.
B. czas, w jakim drgania zostały wykonane.
c) Jednostką okresu jest	A. metr	B. sekunda

 (
13
)[image: ]Na rysunkach przedstawiono ciała wykonujące ruch drgający. Zaznacz położenie równowagi każdego z nich.
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14
)Wahadło matematyczne przemieszcza się ze skrajnego położenia do położenia równowagi w czasie 0,5 s. Oblicz okres i częstotliwość drgań tego wahadła.

 (
15
)[image: ]Kula wisząca na nici wychyla się na przemian w lewo i w prawo. Wykres ilustruje zależność położenia tej kuli od czasu.
Wychylenie w prawo oznaczono znakiem +, a wychylenie w lewo znakiem –.
Na podstawie wykresu uzupełnij zdania.
1. Amplituda drgań kuli wynosi 	.
2. Okres drgań kuli wynosi 	.
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